

PROGRAM ODBORNEJ PRÍPRAVY VO H10 ČŠp 852

a) Profil absolventa:

Absolvent je dôstojník, profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého stupňa. Je pripravený na výkon funkcie v špecializácii **odborník na zdravotnícke zásobovanie**.

Absolvent je poručík, ktorý má zvládnuté odborné špecializované činnosti s vysokými nárokmi na myslenie a analytické schopnosti, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúce spoluprácu s viacerými subjektmi (organizáciami). Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent na funkciu odborník zdravotníckeho zásobovania má vedomosti a zručnosti v oblasti zásobovania zdravotníckym materiálom počas mieru a v poľných podmienkach. Pozná úlohy a ciele vojenského zdravotníctva. Absolvent je pripravený koordinovať zdravotnícke zásobovanie na všetkých stupňoch riadenia v OS SR.

Je schopný adaptovať sa na nové prostredie a nových ľudí. Osobnými vlastnosťami a príkladom si zabezpečí rešpekt a autoritu podriadených. Je vytrvalý, rozhodný, má zmysel pre povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požadovaných zručnostiach. Je fyzicky a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so službou v OS SR a osobné problémy. Dokáže podriadiť osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v spoločnom záujme. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

b) Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch						
Modul		Počet hodín	Metóda			
			P	C	U	SŠ
Celkom		88	72	12	4	0
MODUL: Odborná príprava		82	72	6	4	0
1.	Úvod do odbornej časti kurzu	1	1			
2.	Úlohy, ciele vojenského zdravotníctva	1	1			
3.	Štruktúra Veliteľstva voj. zdravotníctva	1	1			
4.	Štandardizácia v OS SR	2	2			
5.	Vojenský personálny manažment a FES	2	2			
6.	Odhad strát	2	2			
7.	Liečebno odsunový systém	18	14	4		
8.	Informačný a komunikačný systém vo voj. zdravotníctve	4	2	2		
9.	Úlohy, ciele a štruktúra ROLE1	20	20			
10.	Úlohy, ciele a štruktúra ROLE2B a ROLE2E	4	4			
11.	Vojenská farmácia	2	2			
12.	Zdravotnícka logistika	8	6		2	
13.	Hygienicko epidemiologické zabezpečenie síl	6	4		2	
14.	Plánovanie zdrav. zabezpečenia boj. operácií	10	10			
15.	Činnosť veterinárnej služby v boj. operáciách	1	1			
MODUL: Záverečné preskúšanie		6		6		
1.	Záverečné preskúšanie	6		6		

c) Informačné listy modulov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika
INFORMAČNÝ LIST MODULU - ODBORNÁ PRÍPRAVA

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl					
Názov predmetu: ODBORNÁ PRÍPRAVA					
Zodpovedá:		Zabezpečuje:			
Veliteľ VeVZ Ružomberok		Oddelenie výcviku, vzdelávania a špecializačnej prípravy, VeVZ Ružomberok – pracovisko Liptovský Mikuláš			
		Konzultant: mjr. Ing. Ján URBAN			
Forma výučby:	P	U	C	SŠ	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	72	4	6	0	82
Spôsob hodnotenia a ukončenia kurzu					
Predmet je hodnotený priebežne a je zahrnutý v záverečnej skúške.					
Cieľ študijného plánu:					
Po absolvovaní študijného plánu musí absolvent poznať: Úlohy a ciele vojenského zdravotníctva, vojenskú epidemiológiu, hygienu a farmáciu, liečebno-odsunový systém v rámci OS SR i NATO, úlohy a spôsobilosti zdravotníckych etáp Role 1 – Role 4, plánovanie zdravotníckeho zabezpečenia vojsk v operácii.					
Po absolvovaní študijného plánu musí absolvent zvládnuť: Vedomosti a zručnosti pri poskytovaní rozšírenej prvej lekárskej pomoci pri život zachraňujúcich výkonoch. Byť schopný riadiť činnosť na obväzisku.					
Stručná osnova študijného plánu:					
Téma 1: Úvod do odbornej časti kurzu Administratíva, poučenie z BOZP,...					1P
Téma 2: Úlohy, ciele vojenského zdravotníctva Jednotlivé úlohy VZ pri zabezpečení jednotiek OS SR doma i v zahraničí.					1P
Téma 3: Štruktúra Veliteľstva vojenského zdravotníctva Štruktúra VeVZ, hlavní funkcionári.					1P
Téma 4: Štandardizácia v OS SR Platné normy NATO v oblasti voj. Zdravotníctva, doktríny, Stanagy a ich implementácia do predpisov a smerníc OS SR, spracovanie SOP, zdravotníckych ošetrovateľských štandardov					2P
Téma 5: Personálny manažment a FES Personálne záležitosti, finančné náležitosti, Cestovné príkazy, nároky na návštevu rodiny.					2P

Téma 6: Odhad strát	2P
Výpočet strát na živej sile, výpočet potreby odsunových zdrav. prostriedkov, výpočet potreby lôžok.	
Téma 7: Liečebno odsunový systém v boj. operáciách	14P + 4C
Typy poľných zdravotníckych zariadení, odsunové zdrav. prostriedky, ošetrovanie a odsun ranených, protokol TCCC.	
Téma 8: Informačný a komunikačný systém vo voj. zdravotníctve	2P + 2C
Spôsob komunikácie zdrav. personálu v rámci ROLE1, komunikácia medzi ROLE1 a bojujúcimi jednotkami, informačný a komunikačný systém s nadriadeným, možnosti využitia komunikačného systému medzi ROLE1 a prostriedkom vzdušného odsunu, obsluha rádiovkej stanice Harris,	
Téma 9: Úlohy, ciele a štruktúra ROLE1	20P
Charakteristika jednotlivých súčastí ROLE1, materiálne vybavenie ROLE1, personálna obsadenosť ROLE1.	
Téma 10: Úlohy, ciele a štruktúra ROLE2B a ROLE2E	4P
Charakteristika jednotlivých typov poľných nemocníc, spôsobilosti, modulový systém, materiálno technické vybavenie.	
Téma 11: Vojenská farmácia	2P
Úlohy a ciele voj. farmácie, zdravotnícky materiál na jednotlivých veliteľských úrovniach, lieky, liečivá, krv a krvné náhrady, manipulácia s omamnými látkami.	
Téma 12: Zdravotnícka logistika	6P + 2U
Úlohy a ciele zdrav. logistiky, rozdelenie zdrav. materiálu, DOS, odpadové hospodárstvo, hospodárenie so zdrav. materiálom, zásobovanie vodou, IZB, vak pre zdravotníka, batoh pre lekára.	
Téma 13: Hygienicko epidemiologické zabezpečenie síl	4P + 2U
Tímy preventívnej medicíny, DOIT tímy,	
Téma 14: Plánovanie zdrav. zabezpečenia boj. operácií	10P
Vyhodnotenie rizík, ktoré negatívne ovplyvňujú zdravotný stav síl, spracovanie podkladov do prílohy QQ – Zdrav. zabezpečenie do OPORD-u veliteľa práporu.	
Téma 15: Činnosť veterinárnej služby v boj. operáciách	1P
Úlohy a ciele veterinárnej služby, potravinová bezpečnosť za vojny.	
Literatúra:	
AJP – 4.10 (C) SPOLOČNÁ DOKTRÍNA ZDRAVOTNÍCKEHO ZABEZPEČENIA NATO a s ňou súvisiace príslušné STANAG-y	
Dohoda zainteresovaných štátov o použití tejto publikácie je zaznamenaná v STANAG 2228.	
Zákon č. 576/2004Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov	

Zákon č. 577/2004Z. z. o rozsahu zdravotnej starostlivosti uhrádzanej na základe verejného zdravotného poistenia a o úhradách za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti

Zákon č. 578/2004Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 579/2004Z. z. o záchranej zdravotnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č. 580/2004Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení zákona č. 95/2002 Z. z. o poisťovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Zákon č.581/2004Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad zdravotnou starostlivosťou a o zmene a doplnení niektorých zákonov 581/2004 Z.z.

Predpis Zdrav-1-1

Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje:

Slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

19. 10. 2023

INFORMAČNÝ LIST MODULU – ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE

Kurz:	Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu:	Záverečné preskúšanie	
Zodpovedá: Veliteľ VeVZ Ružomberok	Zabezpečuje: Oddelenie výcviku, vzdelávania a špecializačnej prípravy, VeVZ Ružomberok – pracovisko Liptovský Mikuláš	
	Konzultant: mjr. Ing. Ján URBAN	
Forma výučby:	cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	6	6
Spôsob hodnotenia a ukončenia modulu:		
Podľa určenej klasifikačnej stupnice		
Cieľ modulu:		
Cieľom modulu ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE je komplexne preveriť vedomosti a praktické zručnosti účastníkov kurzu a spolu s priebežným hodnotením stanoviť výslednú známku podľa určenej stupnice. Na základe záverečného preskúšania, VeVZ RK – pracovisko LM vydá osvedčenie o absolvovaní odbornej časti DKAVŠ, ktoré sa vyžaduje pre vydanie osvedčenia AOS o absolvovaní DKAVŠ.		
Stručná osnova modulu:		
Téma		
Záverečné preskúšanie získaných teoretických vedomostí ústnou formou.		
Literatúra:		
Učebné texty Literatúra po jednotlivých moduloch		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:	slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 24. 3. 2023